

“最想我们怎么帮你?”

# 通山市场监管局“把脉”企业纾困解难

本报讯(记者 王奇峰 通讯员 石义涛)6月16日,通山县市场监督管理局负责人带队深入科奥工业园区,围绕“各市场主体最想市场监管部门帮他们做什么”开展上门大调研,每到一处,都询问企业是否面临发展困境,并及时为他们纾困解难。

湖北智晟医疗器械有限公司是今年新成立的生产民用口罩企业,因

如今口罩需求量逐步下降,20余万只民用口罩无法找到销路。同时,因医用口罩生产许可证申请条件较为严格,始终没有申请成功,制约了企业发展。通山县市场监督管理局局长宋骄阳了解情况后,当场与数家医疗器械公司联系,推荐智晟医疗生产的口罩,成功为他们搭桥牵线。同时表示将积极帮助做好医用口罩生产许

可证办理的汇报、协调和申报工作。

湖北盛之康医疗科技有限公司同样是今年新成立的公司,主要生产熔喷布等卫生材料。“我们花114万元从外省订购了一批生产设备,但货一直没到,订货款也没退。”该企业负责人阮叙烟向调研组诉说心中苦楚。当场,该局电话安排“12315”消费者投诉平台介入调查,表示将尽最

大努力尽快挽回公司损失。

“作为职能部门,就要深入企业,及时为企业纾困解难,助力企业发展。”宋骄阳表示,将以实际行动不断优化营商环境,为全县夺取防疫抗疫和经济发展“双胜利”作贡献。

当天,该局工作人员还前往通山县吉木食品厂、通山安康精神病医院等处开展调研。

“三业”并举 “三线”推进

## 南林桥镇构建“一村一品”大格局

●记者 王奇峰 通讯员 杨清

五月以来,每日清早,通山县南林桥镇石垅村的湖江吸龙虾养殖基地上,时常常有工人撑着小船进行小龙虾收笼作业的身影。石垅村龙虾基地共1500亩,每亩收益达到6000元,是南林桥镇“一村一品”建设的缩影。

近年来,南林桥镇在扶贫攻坚中找准“穷根”,改“输血”为“造血”,坚持“三业”并举,“三线”推进,充分利用优势特色资源和产业基础,发展有资源、有市场、有比较优势的特色产业,构建起“一村一品”大格局。

### ◆乡村旅游如火如荼

“端午节快到了,到时候趁带爸妈去通山石门村玩玩,体验一下乡村生活。”离端午小长假还有几天,上班族小谌已经做好了度假计划。

进入5月下旬,南林桥镇石门村的太空莲已悄然绽放,吸引不少周边的游客前来“打卡”。放眼望去,满眼的粉绿相间,清风吹过,荷叶轻轻摇曳,送来阵阵暗香。

当“假日期间到周边乡村去”成为旅游时尚,石门村也成为游客们的热门去处。随着“泡冷泉、赏荷花、寻古迹、采蔬果、乐农家”深入人心,石门村的游客逐年增加。

近年来,南林桥镇抢抓乡村振兴和全域旅游契机,以石门周边沿线大力发展战略旅游产业,着力叫响“全国乡村旅游重点村”石门村品牌,楚王山红色教育基地、楚王游猎、贞节牌坊、石门天湖、荷韵莲香等景点游客络绎不绝。

该村还依托湖北天池温泉养生产业发展有限公司投资建设天池花溪漂流、温泉洗浴中心等,新建莲花科研示范基地、香榧基地,打造网红桥等精品旅游项目,目前村集体经济达20万元以上。



### ◆现代工业蓄势腾飞

日前,经过几个月紧张有序的施工,通山县南林双创(扶贫)产业园一期项目主体已顺利封顶,进入室内装修和附属设施工程施工阶段。

作为省级重点产业项目,南林双创产业园已完成园区2096.25亩土地的征用和报批工作,前期招商工作稳步推进,有十余个项目排队入驻。

据介绍,今年,通山县将抢抓省级重点项目建设契机,全面建成100亩核心区的主体厂房、标准化现代厂房和科建楼建成并交付使用,围绕“生态、环保、科技、效能”原则,进一步定向招商和精准招商。

南林钙业作为全省唯一一家生产纳米钙的企业,2019年创税收4000余万元。据介绍,该企业将进一步引进百强企业进驻,力争今年创税5000万元以上。

据悉,南林桥镇以106国道沿线以南林双创(扶贫)产业园、南林钙业为载体发展现代工业,正积极联系上级政府和商务部门着力打造南林桥镇商贸物流园,通过盘活现有闲置土地等资源,做大做强商贸物流产业,更好服务南林双创(扶贫)产业园等重点项目,加快全镇经济社会发展。

### ◆休闲农业后劲十足

“来湄溪的游客多了,我种植的再生稻米也被更多人熟知。”6月16日,通山县乡林种植专业合作社负责人陈卫星告诉记者。

2011年,陈卫星和妻子从广东回到湄溪村试种再生稻,次年注册成立乡林种植专业合作社。目前,该合作社成员已达170多人,有效带动当地农户脱贫增收。同时,格宁农业也在该村定植“秋美人”砂糖橘1500余亩。

作为全域旅游的后起之秀,湄溪村突出户外、水上、农家等元素,着力将该村打造成为以“花海溪谷橘园,小桥流水人家”为主题,集休闲农业、时令水果采摘、水上游玩垂钓和旧农居体验为一体的近郊旅游村,力争将该村打造成为“一山、一水、一片绿”宜居、宜业、宜旅游的美丽新村。

近年来,港路片沿线以湄溪村为核心,以格宁农业为引爆点,依托雨山水库和港路河流域的天然生态景观和得天独厚的自然条件,打造万亩现代产业园和桔红小镇,已定植“秋美人”砂糖橘2000余亩,发展优质稻示范片、油菜花示范片,打造万亩山桐子生态示范园,惠及农户8000余人。

### 通山县税务局 约谈非煤矿山 纳税人

本报讯(记者 王奇峰 通讯员 涂橙)近日,通山县税务局举行非煤矿山纳税人集体约谈会,就非煤矿山纳税人种征管现状、税收法律风险及后续整改措施对相关纳税人进行约谈。

会上,征收管理股负责人向各纳税人分发和宣读了该局制定的《砂石行业税收征管政策规定》,就非煤矿山行业特征、各税种政策规定、税收征收管理规定和涉税法律风险对各纳税人进行了宣传和提示。

通山永光材料科技有限公司、通山森源建材有限责任公司、通山德鑫矿业有限公司和通山大畈长坡岭采石厂的法定代表人或财务负责人相继作了发言。他们表示,后续将按照要求自查整改,规范账务与会计核算,依法依规纳税。

会后,各纳税人与会代表在《砂石行业纳税人集体约谈纪要》上签名确认。

### 通山集中销毁 非法捕捞工具

本报讯(通讯员 徐剑)近日,通山县农业农村局农业综合执法大队在渔政船检港监督管理站,将近年来收缴的非法捕鱼器具进行集中销毁,有力打击了违法电捕鱼行为,保护了渔业资源和生态环境,维护了湖区稳定。

电力捕鱼由于投资小,易操作,近年来已成为非法捕捞者常用的捕捞方法,屡禁不止,严重破坏自然水域的渔业资源。渔业资源是渔业可持续发展的物质基础和前提,非法捕捞行为严重危害整个渔业水域生态结构和正常渔业生产秩序,进而影响经济社会的可持续发展,渔政执法部门表示,将依法严厉打击各类非法捕捞行为。

同时,该县渔政部门希望广大群众积极举报电鱼、毒鱼以及使用禁用渔具等非法捕捞行为,共同保护好全县渔业资源和水域生态环境,坚持人与自然和谐共生,自觉践行“绿水青山就是金山银山”理念。

通山县水利和湖泊局

## “拧紧”小水电站防汛“安全阀”

本报讯(通讯员 李姗姗)为加强通山县小水电站安全生产管理工作,做好汛期安全预防,6月16日,通山县水利和湖泊局召开小水电站防汛及安全生产工作会议。

会议宣读了《关于江西赣州宁都某电站突发险情的紧急通报》,通报了前阶段全县水库安全检查情况,对存在的问题提出了整改要求,并对

今年水电站防洪预案和应急救援预案做了安排部署、对水电站安全生产标准化建设明确具体要求。

会议要求,要提高政治站位,统一思想认识,全力加强水利工程安全生产和度汛管理。要增强行动自觉,开展关键环节、重点部位的自检自查,切实规范在建工程的建筑材料、采购程序和施工程序,加大水电站巡查和执法力度。

要强化安全工作机制,落实安全管理主体责任,加强督促监管和协调服务,确保全县水利工程安全度汛。

会议强调,与会人员要高度重视水利安全生产工作,坚持把人民群众生命安全和身体健康放在第一位。要认清气候形势,时刻绷紧安全生产这根弦,确保各项安全防范措施落到实处,做到细处。